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Zilele Talentelor – Ediția a XIV-a
Început de vacanță în spiritul sprijinului abilităților și

educației pentru mediul înconjurător

Potrivit tradiției direcției, Zilele Talentelor au
început și în acest an cu un scurt discurs rostit de
directorul general al DGASPC Harghita. Elekes
Zoltán și-a exprimat recunoștința sponsorilor
care, prin sprijinul financiar oferit au făcut posibil
ca această întâlnire să poată avea loc și anul
acesta. El a menționat că finanțarea programului

se datorează în primul rând celor 29 de ambasa-
dori cu suflet mare ai Asociației Elfi, care în cursul
primăverii au participat la programul de strângere
de fonduri „Run for IT!” – un eveniment sportiv
care sprijină inițiativele comunitare ale ONG-
urilor, dar și firmelor care au oferit sponsorizări
materiale asociației. 

În 2024 cel mai îndrăgit eveniment al DGASPC Harghita – Zilele Talentelor, ediția a XIV-a – 
a avut loc în perioada 25–26 iunie. Sarcina organizării programului de mare anvergură i-a revenit
în acest an Complexului de Servicii Miercurea Ciuc și Serviciului de asistență maternală profesionistă
din cadrul DGASPC Harghita, având alături, în calitate de partener, Asociația Elfi. Evenimentul s-a
desfășurat în curtea Centrului pentru Recreere și Pregătire Profesională Șumuleu, înconjurată de
un peisaj mirific, în vecinătatea bazilicii și a mănăstirii franciscane Șumuleu Ciuc. 
În dimineața zilei de 25 iunie curtea centrului, aflată la poalele Șumuleu Ciuc răsuna de chicotele
fericite ale copiilor din sistemul de protecție a copilului harghitean. Fericirea întâlnirii și emoțiile
pozitive ale pășirii pe scenă, pentru prezentarea spectacolelor pregătite de luni întregi, cu multă
grijă, a pus stăpânire pe sufletele celor mai mici beneficiari ai direcției generale.  



„Donațiile oferite reflectă faptul că există multe
persoane care consideră că este important, ca voi,
copiii, să vă simțiți confortabil aici. Acesta este un
cadou uriaș, însă cel mai mare cadou sunteți voi
și talentul vostru. (...). Vă încurajez să vă purtați
în așa fel, încât cei din jurul vostru să simtă că
sunteți un dar pentru ei”, a spus Elekes Zoltán. Di-
rectorul a mulțumit echipei organizatoare – Com-
plexul de Servicii Miercurea Ciuc și Serviciul de
Asistență Maternală Profesionistă din cadrul
DGASPC Harghita pentru efortul depus și pentru
numeroasele programe interesante, datorită că-
rora fiecare copil talentat s-a putut exprima și fie-
care participant a putut găsi o activitate pe placul
său.

O noutate a evenimentului din acest an a fost rea-
lizarea steagului Zilelor Talentelor, care a fost ar-
borat pe structura de susținere din oțel a
acoperișului scenei din aer liber, ridicată în curtea
spațioasă a centrului. Steagul alb, decorat cu am-
prentele colorate ale mâinilor beneficiarilor
poartă un mesaj profund: simbolizează egalitatea
națională, prietenia, copilăria fericită, pacea
mondială, apartenența, spiritul comunitar, res-
pectul și sprijinul reciproc.

Expoziția realizată din lucrările literare, de artă
plastică și fotografii ale beneficiarilor, pregătite cu
mare grijă săptămâni în șir, oglindesc mottoul ales

pentru ediția a XIV-a a Zilelor Talentelor: „Zilele
Talentelor – zilele în care este vorba despre noi”.
Expoziția a putut fi vizitată în ambele zile ale eve-
nimentului, iar ulterior au fost expuse pe holul
DGASPC Harghita. 
Beneficiarii talentați în muzică au participat în
premieră, la un concurs inedit: pe lângă repertoa-
rul pregătit, au prezentat și câte o melodie com-
pusă de ei, cu versuri proprii. La acest concurs
s-au înscris trei formații, compuse din tinerii care

locuiesc în casele de tip familial ale CPF nr. 1, CPF
nr. 2 și Complexul de Servicii Miercurea Ciuc. Pen-
tru acest moment artistic, tineri s-au pregătit și
au repetat luni în șir, iar rezultatul a fost pe mă-
sură. Ascultând prezentarea celor trei formații,
publicul le-a aplaudat îndelungat, aclamând „Bis!
Bis!”, iar juriul, format din persoane marcante ale
vieții culturale harghitene, a avut o treabă extrem
de grea. După lungi dezbateri aceștia au decis că
toate cele trei formații sunt câștigători în mod
egal.  

Pe lângă cultivarea talentului și începerea
vacanței cu o dispoziție bună a tuturor beneficia-
rilor DGASPC Harghita, Zilele Talentelor din acest
an s-au caracterizat și prin educarea acestora cu
privire la conștientizarea mediului. Locația minu-
nată a evenimentului, pădurile de pini din apro-
piere și curtea situată la poala șeii Șumuleu Ciuc
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au servit drept suport eforturilor organizatorilor
pentru respectarea mediului. Astfel, cei prezenți
au considerat că este absolut normal să bea apă
plată din paharele proprii, în loc de apă minerală
îmbuteliată: dimineața, la înregistrare,
participanții evenimentului au primit câte un
pahar cu numele scris pe el, care a fost aruncat
într-un sac de gunoi abia după-amiază, la finalul
programului. 

Evenimentul din acest an a fost deosebit față de
ani precedenți și pentru faptul că ne-au onorat cu
prezența și câțiva dintre ambasadorii Asociației
Elfi, care în cursul primăverii au strâns fonduri
pentru realizarea Zilelor Talentelor, participând la
programul sportiv „Run for IT!”. Susținătorii pro-
gramului au vizionat spectacolele copiilor, au dis-
cutat cu aceștia și au rămas mirați să vadă cât de
talentați sunt copiii din sistemul de protecție. În
același timp, au avut ocazia să se uite puțin și
„după cortină”, să observe modul de lucru al per-
sonalului DGASPC Harghita, să înțeleagă cum sunt
organizate și cum funcționează Zilele Talentelor.

Astfel, ei au înțeles importanța acestui eveniment
tradițional pentru beneficiari și au constatat ce
muncă titanică depun organizatorii pentru bunul
mers al lucrurilor. 

Micul dejun, prânzul și cina participanților la eve-
niment au fost pregătite în ambele zile de către
personalul Complexului de Servicii Miercurea
Ciuc. Pentru mic dejun pentru ambele zile au pre-
gătit sendvișuri, pentru prânz au gătit într-un
ceaun uriaș din fontă de 250 de litri – marți au
servit specialitatea proprie a bucătarului centru-
lui, „cuș-cuș păstoresc” iar miercuri au pregătit
delicioasa „varză secuiască”. Ca desert au servit
plăcintă tradițională și „kürtőskalács” (cozonac se-
cuiesc). 

Conform tradiției, în cursul primei zile și-au pre-
zentat spectacolele cei mai mici beneficiari ai sis-
temului de protecție harghitean. Copiii
Complexului de Servicii Ocland s-au pregătit cu un
număr senzațional de magie, beneficiarii
CPF1 Cristuru Secuiesc au recitat poezii și au
cântat, cei de la Centrul de Plasament Bilbor au
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prezentat un dans ritmic, cu caracter popular,
iar o micuță beneficiară a Casei de tip familial
Subcetate s-a învârtit cu curaj pe scenă pe piesa

„Cotton Eyed Joe”. Copiii talentați din cadrul CPF2
și AMP au cântat vocal și/sau instrumental și
au recitat poezii.
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Spectacolul celei de a doua zi a Zilelor Talentelor
a început cu doi violoniști excepționali:
Acatrinei Maximilian și Majlát Noémi au pășit
împreună pe scenă. Cei doi tineri s-au pregătit
pentru spectacol cu genuri muzicale complet
diferite: Maximilian a cântat o piesă din folclorul
românesc, iar Noémi a prezentat una dintre
piesele lui Johann Sebastian Bach. Micii artiști
aproape că s-au contopit cu vioara, arcul a
prins viață în mâinile lor și a alergat jucăuș de-a
lungul coardelor. A fost o plăcere să-i vedem
și să-i auzim. După cei doi artiști veritabili a
urmat  dansul beneficiarilor din cadrul Centrului
de Plasament pentru Copii cu Handicap Sever
Cristuru Secuiesc, dansurile și recitalul tinerilor
de la CPF2 și cei doi tineri din cadrul Centrului

de îngrijire și asistență pentru persoane
dulte cu dizabilități (CIAPAD) Gheorgheni:
Barcsa Izidor a prezentat un număr de magie,
iar Nyisztor Márta a dansat. Cei doi au crescut
în sistemul de protecție a copilului și cu toate
că în prezent trăiesc într-un centru de adulți,
ei se pregătesc an de an și vin cu mare entuziasm
la Zilele Talentelor. După cei doi scena a fost
ocupată de dansatorii Centrului de Plasament
Ocland. După o pauză scurtă au urmat trupa
tinerilor de la CPF1, dansul tinerilor de la
Centrul de îngrijire și asistență pentru
persoane adulte cu dizabilități (CIAPAD)
Toplița, spectacolul fiind încheiat de prezentarea
de muzică și dans a tinerilor de la Complexul
de Servicii Miercurea Ciuc. 



8

tiva și inspira semenii să nu se oprească, ci să-și
continue munca la un nivel superior, cu mai multă
dăruire”, a menționat Borboly Csaba. Președintele
a lăudat pe scurt munca celor doi tineri, apoi le-a
înmânat Premiul de promisiune al Consiliului
Județean Harghita, însoțit de câte un voucher în
valoare de 1.500 de lei. La înmânarea premiului,
a subliniat: astăzi, dintre cei peste 100 de copii și
tineri talentați, sunt evidențiate două talente
remarcabile, cei care pot fi modele pentru

semenii lor. Tinerii au mulțumit cuvintele de laudă
și premiul, iar la solicitarea președintelui au rezu-
mat pe scurt cum au început să cânte, cum și-au
ales instrumentul și cum își văd viitorul.
„Am început să cânt la vioară la vârsta de opt ani,
am descoperit pasiunea pentru muzică fiind
membru al unui ansamblu de dans școlar. M-am
îndrăgostit de vioară de îndată ce i-am auzit su-
netul, am știut de atunci că muzica va fi modul în
care îmi voi exprima cel mai bine emoțiile”, a spus

În timpul pauzei de prânz a sosit la eveniment și
președintele CJ Harghita Borboly Csaba, care nu și-
a ascuns curiozitatea când a pășit în curtea gene-
roasă a centrului. Edilul s-a oprit și a stat de vorbă
cu tinerii beneficiari și cu organizatorii, apoi, fiind
cuprins și el de atmosfera bună care domina eve-
nimentul, i-a invitat pe scenă pe cei doi violoniști,
Majlát Noémi și Acatrinei Maximilian. „Talentul și
dăruirea celor doi tineri pentru muzică a ajuns și
la urechile noastre, a conducerii consiliului
județean. Trebuie să acordăm atenție acelor tineri
care pot fi modele pentru ceilalți, care își pot mo-

Tineri în ale căror inimi răsare muzică 
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din Toplița. Sunt elev la un liceu pedagogic, după
bacalaureat doresc să fac conservatorul și pe
viitor aș vrea să devin dirijor”, a dezvăluit tânărul.
După înmânarea premiului, președintele CJ
Harghita le-a urat celor doi beneficiari talentați
perseverență și mult succes, și-a exprimat
speranța că la anul vor fi alți doi tineri talentați
dintre cei mulți, care vor primi Premiul promisiu-
nii, asemenea lui Maximilian și Noémi. După
pauză scena a fost ocupată de cele trei formații
care s-au înscris în cursa pentru concursul de
muzică, ei fiind urmați de formație locală

„Majd kiderül” (Se va dezvălui cândva). După
concert juriul format din inginerul de sunet Farkas
Levente, actorul Keresztes Szabolcs și directorul
DGASPC Harghita, Elekes Zoltán au anunțat
că toate cele trei melodii sunt la fel de valoroase,
motiv pentru care cele trei trupe au primit
o recunoaștere egală în clasament. În timpul
și după spectacole s-au desfășurat programe
alternative, și anume vizitarea expoziției de arte
plastice și opere literare ale copiilor și tinerilor
noștri, atelier de pictura facială și meșteșuguri
populare, care s-au bucurat de un interes

Noémi, care din acest an va studia violă, profil
muzică clasică în cadrul Academiei de Muzică
Liszt Ferenc din Budapesta. „Mă simt onorat să
fiu aici”, a spus Acatrinei Maximilian, apoi a
adăugat: „Cânt la vioară de la vârsta de șase
ani, am vrut inițial să mă înscriu la un curs de
pian, dar nu era loc și printr-o minune – poate
că așa a vrut Dumnezeu – am fost redirecționat
la un curs de vioara. Așa a început totul. Au tre-
cut zece ani de atunci, iar în prezent sunt mem-
bru al trupei profesioniste Rapsodia Călimanilor
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deosebit în rândul beneficiarilor. Atelierele de
după amiază au fost extrem de interesante: în
carul primei zile copiii au fost așteptați la castelul
gonflabil, călărit pe ponei și cărucioare trase de
măgăruși, activități meșteșugărești, pompierii și
mașina de pompieri, dans popular, jucării din
lemn Bugri, jocuri de îndemânare, cortul școală
de furnici, atelierul pentru prevenirea drogurilor
și atelierul de prim ajutor și de sănătate. În cea de
a doua zi tinerii au vizitat cu interes corturile
tematice: în cortul muzical au admirat diferite
instrumente muzicale, în atelierul de țintar dl.
Kurkó Árpád le-a arătat regulile jocului de
strategie, în atelierul de prevenție de droguri
d-na Țifrea Alexandra Maria a atras atenția
asupra pericolelor consumului de droguri. În
atelierul de sănătate colegul nostru Csiszer Csaba
i-a introdus  pe cei interesați în tainele primului
ajutor, dentistul Tőkés Tímea le-a împărtășit
informații utile privind igiena orală. În cortul de
creație, cu sprijinul colegelor Miklós Erzsike, Antal
Beáta și Shmidt Zsófia au încercat să înșire
mărgele, realizarea unor brățări etc. În cortul de
îngrijire a frumuseții colegele noastre Lajos Lilla-
Csilla și Szabó Varga Etelka le-a atras atenția celor

interesați de importanța igienei, de problemele
pielii și au încercat împletirea părului. În atelierul
cu tematica de conștientizare a mediului
reprezentanții asociației „Zöld Székelyföld
Egyesület” le-au vorbit despre importanța
ocrotirii mediului înconjurător și a vieții pe
planetă. Concomitent cu activitățile atelierelor, pe
terenul Asociației Sfântului Francisc de la Deva,
aflat în vecinătate, a avut loc un meci de fotbal,
iar echipa câștigătoare a avut șansa de a juca un
meci amical cu echipa U13 a FC Csíkszereda,
însoțiți de antrenorul lor, Kovács Tamás. Este
important de menționat că antrenorul și echipa
lui se numără printre ambasadorii Elfi, care au
parcurs o distanță de 13 km în „Run For It!”,
strângând o sumă impresionantă pentru
organizarea evenimentului nostru. Totodată,
tinerii s-au putut înscrie în concursul cu 7 probe,
inițiat de fundația „Talentum Alapítvány”, și-au
încercat abilitățile pe peretele de cățărat, au
călărit și s-au fotografiat la Foto-Mata și cu cadrul
instant. Au avut parte și de zumba, sub
conducerea d-nei Görbe Nagy Beáta, după care a
urmat un nou concert al formației locale „Majd
kiderül”. Momentul final al zilei a fost aprecierea



lucrărilor expuse în domeniile artelor plastice și
ale literaturii, precum și acordarea de
diplome.Mulțumim pentru colaborarea
exemplară echipei Asociației Elfi! Mulțumim
din suflet sprijinului acordat fundației „Bethlen
Gábor Alapítvány”, Consulatului General al
Ungariei din Miercurea Ciuc, organizatorilor
programului sportiv și de strângere de fonduri
„Run For It! Ciuc 3” și a ambasadorilor Elfi,
persoanelor care au oferit donații, firmelor care
au sprijinit Asociația Elfi, fără de care inițiativa
noastră nu s-ar fi putut materializa. Mulțumim lui
Zólya Zsolt și Scenei LAZZA, Magazinului Merkur,
Magazinului de legume și fructe BaraÉv, Develo
Group Consulting, Scorțișoară Design, Gréta
Gelaton, Gyermelyi SRL, Amigo&Intercost SRL,
Cofetăriei Bunicuța, Radipcom SRL,  Zoo&Com
SRL, Ilm Com, Csíki Csipsz, Jucăriilor populare din
lemn Bugri, Bors Agroland, EuroWC, Harviz,
Serviciului Public Salvamont și Salvaspeo al
Consiliului Județean Harghita și nu în ultimul rând
Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere
Antidrog Harghita.

11

Publicat de: Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Harghita, Miercurea Ciuc,
Piața Libertății nr. 5. 
Editor: Kovács Anna. 

Proiectare, design și tehnoredactare: Kovács Anna.
ISSN 2393 – 4344, ISSN-L 2393 – 4336



Zilele în care 
e vorba despre noi!


